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Θέμα: « “Συγχωνεύσεις” Σχολείων»

Κα Υφυπουργέ,

,διαμαρτυρόμαστε  έντονα   για  την  ενδεχόμενη  –  επικείμενη  άρση 

λειτουργίας  σχολικών  μονάδων,  οι  οποίες  χαρακτηρίστηκαν  από  κύκλους  του 

υπουργείου σας ως «μικρές και οικονομικά ασύμφορες».

Η  ενέργεια  αυτή  αποτελεί  κατάφορη  καταπάτηση  των  συνταγματικών 

δικαιωμάτων των μαθητών αφού παρακωλύει το αναφαίρετο δικαίωμά τους στη μάθηση 

και  στην  Εκπαίδευση  και  προάγει  την  ανισοτιμία  μεταξύ  μαθητών  των  περιοχών  της 

περιφέρειας και μαθητών των αστικών περιοχών..

Κα Υφυπουργέ,

οι  μικρές  σχολικές  μονάδες,  ειδικά  στο  Νομό  μας,  καλύπτουν  συνήθως  τις 

εκπαιδευτικές ανάγκες απομακρυσμένων και κατά το πλείστον ορεινών περιοχών. Αν αυτές 

οι σχολικές μονάδες κλείσουν οι μαθητές θα αναγκάζονται να μετακινούνται σε όμορες;;; 

περιοχές των νέων καλλικράτειων Δήμων σε ορισμένες από τις οποίες οι αποστάσεις είναι 
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εξαιρετικά  μεγάλες,  και  οι  δρόμοι  δύσβατοι  και  επικίνδυνοι.  Ειδικά  την  περίοδο  του 

χειμώνα οι δρόμοι σ’ αυτές τις περιοχές γίνονται απροσπέλαστοι. Οι εν λόγω δυσκολίες 

και  η  σοβαρή  επικινδυνότητα  καθιστούν  απαγορευτική  τη  μετακίνηση  των 

μαθητών. Στο σημείο αυτό τονίζουμε ότι ειδικά για την ασφάλεια των μαθητών, 

οι ευθύνες της πολιτείας είναι εξαιρετικά μεγάλες. 

Κα Υφυπουργέ,

οι μαθητές των απομακρυσμένων περιοχών, ταυτόχρονα με την καθημερινή τους 

μελέτη,  συμμετέχουν  σε  εργασίες  οι  οποίες  είναι  απαραίτητες  για  τη  στήριξη  του 

οικογενειακού τους εισοδήματος. Φανταστείτε να εξαναγκάζονται σε καθημερινή απουσία 

δύο και τριών ωρών εξ αιτία μίας μετακίνησης. Κάτι τέτοιο  θα ήταν καταστροφικό ή 

για τα οικονομικά της οικογένειας ή για τη μελέτη τους. Τα συμπεράσματα από 

αυτό το δίλλημα καλό θα ήταν να απασχολήσουν τον καθένα μας.

Κα Υφυπουργέ,

ο εξαναγκασμός των μαθητών σε μία,  δίωρης και τρίωρης διάρκειας,  καθημερινή 

μετακίνηση  ενισχύει τους φόβους μας περί μαθητών δύο ταχυτήτων. Οι μαθητές 

των  απομακρυσμένων  περιοχών  θα  υπόκεινται  στην  εν  λόγω  ταλαιπωρία,  θα 

επιβαρύνονται με την τεράστια κόπωση της μετακίνησης, θα χάνουν δύο και τρείς ώρες 

πολύτιμου  χρόνου  μελέτης  σε  καθημερινή  βάση.  Είναι  ευνόητο  ότι  κάτι  τέτοιο  δε 

συμβαίνει στους μαθητές των αστικών περιοχών.

Κα Υφυπουργέ,

,πρέπει  να  τονιστεί  ότι  οι  μικρές  σχολικές  μονάδες  αποτελούν  κοιτίδα  της 

γενικότερης  πολιτισμικής  ανάπτυξης  της  περιοχής  στην  οποία  βρίσκονται,  καθώς  σε 

ορισμένες από αυτές είναι μηδαμινή έως ανύπαρκτη  η πολιτιστική δραστηριότητα με το 

σχολείο μόνον (όλων των βαθμίδων) να  παράγει πολιτισμό (εορταστικές εκδηλώσεις, 

παρουσιάσεις  καινοτόμων  προγραμμάτων,  αθλητικές  δραστηριότητες,  συναυλίες,  κλπ). 

Επιπλέον  το  σχολείο  συμβάλλει  στην  άμεση  οικονομική  στήριξη  των 

απομακρυσμένων περιοχών, καθώς παρέχει εργασία σε ντόπιους (κυλικείο, υπάλληλοι 
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καθαριότητας, επισκευές συντήρησης των κτιρίων, πετρέλαιο θέρμανσης κλπ). Τέλος η 

κατάργηση  των  μικρών  σχολικών  μονάδων  θα  έχει  και  κοινωνικές  επιπτώσεις  καθώς 

πολλές οικογένειες θα αναγκαστούν να μετακινηθούν προς τα αστικά κέντρα προκειμένου 

να αναζητήσουν αμεσότερη πρόσβαση για την εκπαίδευση των παιδιών τους. Αυτό θα 

ισοδυναμούσε με σταδιακή  ερήμωση της επαρχίας.

Κα Υφυπουργέ,

παρακαλούμε να ενεργήσετε ώστε να αποσυρθούν διατάξεις οι οποίες συνηγορούν 

στη δημιουργία «Μητροπολιτικών Σχολείων» και να αποτραπεί κάθε συζήτηση 

αναφορικά  στο  κλείσιμο  ή  «συγχώνευση»  σχολείων  μη  αστικών  περιοχών. 

Αντίθετα,  παρακαλούμε  να  ενεργήσετε  προς  την  κατεύθυνση  της  παροχής  κινήτρων 

ενάντια στη σχολικής διαρροή σ’ αυτές τις περιοχές όπως (γενναία χρηματοδότηση των 

μονάδων,  πλαισίωση  των  σχολείων  με  εξειδικευμένο  εκπαιδευτικό  και  υποστηρικτικό 

προσωπικό,  οικονομική  ενίσχυση  στους  ασθενέστερους  οικονομικά  μαθητές,  σύγχρονο 

εξοπλισμό κι εγκαταστάσεις).  

Για το ΔΣ
Ο Πρόεδρος

Σωκράτης Σαβελίδης

Ο Γραμματέας

Αλέκος Αρβανιτάκης

Ο Αντιπρόεδρος

Κώστας Λαγός
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